

Голос времени

Среда, 27 декабря 2000 года

№103 (6136)

ИНДЕКС
34022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

Дорогие избиратели Кировского района!
Сердечно поздравляю вас с наступающим Новым годом!

Пусть, несмотря на все трудности и невзгоды, начало нового тысячелетия будет для вас радостным и даст старт исполнению всех ваших добрых планов, поможет решить все проблемы.

От всей души искренне желаю вам крепкого здоровья, оптимизма, мира, добра, благополучия, всего самого светлого и радостного в жизни!

М. Л. АНДРИЕНКО, депутат Государственной думы Ставропольского края.

Внимание: ёлка!



1. Установите елку на устойчивое основание.
2. При проведении массовых мероприятий организуйте дежурство.
3. Обеспечьте место проведения праздника первичными средствами пожаротушения.
4. Используйте помещение для проведения массовых мероприятий не выше 2 этажа, с окнами, не имеющими решеток.

НЕ используйте гирлянды непромышленного изготовления и несертифицированные.

НЕ допускайте освещения елок свечами. НЕ одевайте детей в маскарадные костюмы из ваты и марли. НЕ украшайте елку ватой, марлей и бумагой, непропитанными огнезащитным составом.

НЕ применяйте дуговые прожекторы, хлопушки, разного рода фейерверки и другие световые пожароопасные эффекты вблизи елки. НЕ курите у елки и в помещении. НЕ загромождайте пути эвакуации и запасные выходы. НЕ гасите полностью свет при проведении мероприятий.

Николай ДЫНИН, государственный инспектор по пожарному надзору.

Новогодние елки 2001 года

Красавица-елка уже поселилась на главной площади Новопавловска. Она сейчас наряжается, прихорашивается, готовится к новому году празднику. Администрация города позаботилась о том, чтобы у елки третьего тысячелетия появились обнови: пестрая блестящая мишура, гирлянды, потешные игрушки, чтоб расцвела она разноцветными огнями, чтоб под ней звучали веселая музыка и песни, а нарядные дети в карнавальных костюмах водили бы под ней хороводы с Дедом Морозом и Снегурочкой.

Такие елки проходят в четырех городских школах и восьми детских садах. Средства на призы и подарки выделили спонсоры - исключительно добровольные пожертвования.

Кроме того, для 90 детей из малообеспеченных семей и семей, где есть дети инвалиды, администрация города приготовила праздничные подарки.

Ирина СОКОЛОВА, специалист горадминистрации.

Хорошие вести из Марьинской

Победил Костя Спиридонов

В конце ноября в Ставрополе проходила региональная часть Всемирного фестиваля сказок. Ей предшествовал конкурс на лучший флаг для фестиваля. Победил в конкурсе ученик Марьинской средней школы Костя Спиридонов.

Одна из сторон флага, предложенного Костей, зубчатая, и все зубчики разного цвета, как символ радуги. На фоне этой радуги - земной шар, а вокруг шара - надпись "Всемирный детский фестиваль сказок". Основную идею Костиного флага в качестве своей символики взял и Союз молодежи Ставрополя.

Этот успех нельзя назвать случайным. Костя - трудолюбивый мальчик. Он хорошо учится, успевает на самбо, занимается во втором классе художественного отделения музыкальной школы. Именно здесь он и разрабатывал идею флага вместе со своим учителем Г.А. Кишовым.

В награду за победу Костя получил скромную денежную премию, книги и подписку на детскую газету.

(Соб. инф.).

"Если душа родилась крылатой"...

Строки эти принадлежат Марине Цветаевой - поэту многогранному, многострадальному и до бесконечности русскому. Вечер старшекласников, как знаковый аккорд, завершающий неделю русского языка и литературы, прошедшую в Марьинской школе, имеет не просто программное значение. За отточенными, выстраданными строками поэта угадывается песенная неистребимость России, ее вещая безысходность.

Старшеклассники не просто декларировали, согласно сценарию, пронизанные болью "крылатой души" стихи поэта - они вбирали атмосферу того времени в копилку своей души, интеллекта, культуры.

Наталья Георгиевна Солнышкина, автор сценария, ведущий педагог школы, отмечает: "Такие вечера - это неоценимый клад и для исполнителей, и для слушателей. Поэзия Цветаевой учит милосердию, мудрости, терпению и мужеству. В стихах поэта отражено дыхание России, а это дыхание необходимо постигать и постигать. Я думаю, Таня Ломова, наша великолепная ведущая, Миша Трикозов, Люба Колесова и все-все исполнители открыли для себя еще один остров сокровищ духовности".

Анатолий КРИЩЕНКО.

Отзовитесь, папа с мамой!

В родильном отделении центральной районной больницы оставлена девочка, родившаяся 8 ноября этого года. Девочка здорова, родители отказались от нее из-за материальных трудностей в семье. Сейчас ребенок находится в детском отделении центральной больницы.

Уважаемые жители района! Если вы мечтаете о дочери и чувствуете, что готовы стать родителями, - подумайте, быть может, это и есть шанс, данный вам Богом! Девочке нужна семья.

Звоните по телефону 4-22-53 [специалисту по охране прав детей Кировской районной государственной администрации Л.П. Салтымаковой].

Вступая в 2001 год

Всегда приятно бывать в станции Зольской у тружеников СПК "Зубр" - заранее знаешь, что люди здесь гостеприимные и, главное, трудолюбивые. И работают они так, что результаты их труда можно только завидовать. Руководитель хозяйства Владимир Егорович Гринько - авторитетный, уважаемый человек. Его слово для "зубровцев" - закон, потому как видят они в нем рачительного хозяина.

Не первый год В.Е. Гринько возглавляет СПК "Зубр". Положение дел в хозяйстве Владимир Егорович знает не понаслышке, не от своих специалистов, как некоторые другие руководители. Застать в кабинете его трудно - дел много, и хочется ему все увидеть своими глазами, да и поговорить с людьми надо лично.

С нашим директором, - шутит главный агроном хозяйства Василий Дмитриевич Калашников, - в разведку можно идти. Надежный это человек, основательный, справедливый и требовательный. Поэтому нам, специалистам, работать с ним легко: мы понимаем друг друга с полуслова.

Так же понимают своего руководителя и рядовые труженики "Зубра". Какая бы благотворительная акция ни проводилась - праздник или другое мероприятие - директор в стороне не остается. И благодарны ему за все доброе и рабочее хозяйства, и пенсионеры, и спортсмены, и школьники станции.

СПК "Зубр" имеет неплохие производственные показатели, которые из года в год закрепляются. Входящем году здесь собрали самый высокий урожай зерновых культур "Зубр" занял первое место среди хозяйств района. В труднейших погодноклиматических условиях пришлось убирать поздние культуры. И здесь "зубровцы" не спасовали, противопоставили капризам природы свое умение, трудолюбие и богатейший опыт. В итоге собрали с каждого из 400 гектаров по 10 центнеров маслосемян - по нынешнему году это неплохо.

Сахарную свеклу и кормовую не каждое хозяйство берет за выращивать, предпочитая не ввязываться на себя трудности, связанные с уходом за нею и

уборкой. А вот в "Зубре" от выращивания сладких корневых не отказались. Входящем году 50-гектарный участок дал одну тысячу тонн сахарной свеклы, которая отправлена в переработку на Эркен-Шахарский сахарный завод. Значит, будут рабочие обеспечены сахаром, цена на который сегодня "крутая". Большим подспорьем является и свечодческая бригада.

Мы не посчитались с тем, что сахарная свекла - трудоемкая культура, - говорит В.Е. Гринько. - Надо смотреть вперед еще и с экономической целесообразности и по мере возможности удовлетворять потребности в сахаре своих людей. У нас имеется свой свеклоуборочный комбайн и соответствующая техника. Почему же ее не использовать? Нынче нам сильно мешала погода при севе озимых, но при малейшей возможности наши механизаторы выводили посевные агрегаты в поле. Сеяли с одновременным внесением минеральных удобрений из расчета 200 килограммов на гектар. В итоге было посеяно около двух тысяч гектаров озимых культур -

пшеницы и ячменя. Сырая погода сдерживала темпы пахоты, но как только она установилась, в поле вышли 13 энергонасыщенных тракторов, работы велось в две смены.

В "Зубре" есть также молодняк крупного рогатого скота, дойные коровы, развивается свиноводство и овцеводство.

СПК "Зубр" - одно из экономически крепких хозяйств, - говорит заведующая отделом экономики и учета управления сельского хозяйства и продовольствия Л.Л. Авдеева. - До конца года выручка от реализации продукции составит здесь 15,5 миллиона рублей, а прибыль - 3,1 миллиона, ожидаемая рентабельность - 25 процентов. От животноводства ожидается прибыль в сумме 92 тысячи рублей.

Что ж, цифры экономиста еще раз подтверждают: СПК "Зубр" на правильном пути. И хочется пожелать всему дружному коллективу этого хозяйства успехов и в наступающем 2001-м году.

Николай КИРЬЯНОВ.

С "Голосом времени" - в новое тысячелетие!

До окончания подписки осталось 3 дня!

Водитель, будь осторожен!

С наступлением зимы заметно меняется погода. В связи с этим особую осторожность следует соблюдать водителям при управлении транспортными средствами. К сожалению, приходится наблюдать обратное. Вот пример 10 декабря в Новопавловске при скользкой дороге водитель «жигулей» (с двумя пассажирами), при резком торможении не сумел вовремя остановить свою автомашину и столкнулся с другой. В результате этой аварии пострадали оба пассажира и с тяжелыми травмами оказались на больничной койке в районной больнице.

Сгорел автомобиль

В райотдел милиции поступил сигнал о том, что в Новопавловске по улице Красной горит импортный автомобиль. Сотрудники милиции выехали по указанному адресу - сообщение подтвердилось. Теперь уже стало известно, чья это рухнула. Поджег автомобиль 22-летний житель города Новопавловска. Ущерб оценивается в 30 тысяч рублей. Виталий ХОРОЛЬСКИЙ, начальник дежурной части РОВД.

ПРОБЛЕМЫ И РАСТВОРЫ

АКТИВНОСТИ НАДО УЧИТЬСЯ

Постоянные читатели нашей газеты, возможно, помнят, что в конце августа этого года четверо старшеклассников из 13-й городской, Марьинской, Орловской и Старопавловской школ района побывали на краевом семинаре школы актива. Понятно, что четыре дня, проведенные ребятами в лагере "Золотой колосок" хутора Большевик Благодарненского района, были насыщены множеством интересных, веселых мероприятий и запомнились надолго. Меня больше интересовало другое: что почерпнули ребята из этой школы актива, что им пригодилось; одним словом, был ли толк от этой поездки.

Чтобы узнать об этом, я встретилась с двумя участниками летней поездки: десятиклассниками Димой КОЗАЧЕНКО из 13-й школы и Димой ЛИТВИНОВЫМ - из Старопавловской.

- Я представлял на семинаре наш школьный клуб "Патриот", - так начал Дима Козаченко. - Мы шефствуем над городским памятником героям Великой Отечественной войны, со многими ветеранами поддерживаем отношения. У себя в клубе и школе я рассказал о семинаре, тетрадку с записями отдал нашим школьным организаторам. Возможно, что-то им понравится и приживется у нас в школе, не знаю. Пока что нам в клубе понравилось высказанное на семинаре предложение не ограничиваться дружбой только с ветеранами Отечественной войны, а познакомиться с воинами-афганцами, участниками Чеченской войны. Это мы и хотим сделать. И еще. На семинаре каждый рассказывал, чем живет его школа, какие проводит мероприятия. Я думаю, не стоит буквально перенимать чужой опыт, главное, чтобы был дух творчества.

- Я второй год являюсь атаманом нашей школьной казачьей республики, захожу почти во все кружки, - принимает эстафету Дима Литвинов. - У нас в школе много своих устоявшихся традиций, праздников, организуем их в основном мы сами. Предварительно договариваемся, какой класс за что отве-

чает. Все без принуждения, по желанию. На совете командиров я рассказал о том, что было на семинаре. Была встреча по обмену опытом и в районе, в ней принимала участие Тамара Петровна Серкова. Нам понравился опыт георгиевской школьной организации "Радуга", идея "четвертных" дел. Хотим попробовать это у себя в младших классах: малыши у нас как бы вне республики, в казачата вступают только в 5-м классе. Хотим сделать так, чтобы не вступали они в республику с бухты-барахты, а приходили подготовленными. Будем заранее готовить малышей исполнять казачьи правила, привлекать к участию в конкурсах, в целом к жизни в республике - по желанию, конечно. В течение четверти каждый класс должен будет сделать что-то определенное: провести праздник, что-то разучить. Надеюсь, что это нововведение придется на мое атаманство. Еще стараемся, чтобы командиры в старших классах были более активными, да и каждый казак участвовал в самоуправлении; самостоятельно, без учителя, мог справиться с поручением.

Постепенно разговор становится более заинтересованным, ребята говорят почти од-

новременно, дополняя друг друга.

- Школа актива - это, конечно, хорошо. Но прежде чем ездить в край, неплохо бы между собой отношения наладить. Мы мало знаем, что в соседних школах творится. Сейчас только спортсмены худо-бедно на совместные соревнования ездят, да и тем проблемы с транспортом мешают. Было бы интересно, если бы школы в районе подружись, вместе мероприятия какие-то проводили.

Наконец добираемся до "молодежи". И хоть в устах десятиклассников это абстрактное слово звучит несколько забавно (как будто сами они не молодежь), но то, что они говорят, отнюдь не глупо.

- Молодежь пассивна. Отчасти родители в этом виноваты - не приучают к ответственности и самостоятельности, отчасти - сами ребята. Многие не знают, зачем живут. Не задумываются о смысле жизни. Даже не могут ответить, кем хотят быть. Надо иметь цель и добиваться ее, а иначе как?

- И в классе должно быть хотя бы три человека заводил. Тогда все будет в порядке, - добавляет Дима Литвинов. - Казалось бы, уж трое на класс найдется. А у нас в школе есть сейчас два класса, где ни одного заводилы, все сидят и чего-то ждут. Я думаю, чтобы ребята не были пассивными, нужно с детства их правильно воспитывать, лет с трех. Чтобы ребенок знал, что само ничто не дается, что надо быть заинтересованным, прилагать усилия. Может, нашу школьную систему самоуправления неплохо бы и на детский

сад распространить.

- Классы должны быть более дружными, - вновь вступает Дима Козаченко. - Тут и классные руководители должны постараться. От них много зависит. Еще поощрять надо активность.

- Нельзя внушать себе: "Я ничего не могу. Петров хорошо учится, а я что? Троечник..." Если так думать, то троечником и останешься, ничего удивительного. А чем ты хуже? Те, кто внушают себе, что ни на что не способны, такими и становятся, становятся ничем для общества, - заключает Дима Литвинов.

Конечно, трудно представить, как будут "самоуправляться" трехлетние карапузы, но в целом слова ребят не лишены рационального зерна. И самое ценное, что не взрослые дяди и тети рассуждают о том, как сделать молодежь активной, заставить ее интересно жить, а сами молодые люди; что проблема эта их волнует. И очень хочется, чтобы разговор этот на страницах нашей газеты продолжился.

Оксана МЕДЯНИК.

Роскошь человеческого общения

Гостей собралось не менее 50 человек. Приехали поэты Станислав Подольский и Юлия Каунова из Кисловодска, Евгений Зимин и Александр Куприн из Пятигорска, известный художник и издатель, глава Ассоциации независимых писателей Кавминвод Александр Иваненко, поэтесса Светлана Седых из Георгиевска.

Руководитель литературного объединения Иван Михайлович Аксенов сказал в своей вступительной речи о том, что поэт, лишенный общения с другими поэтами и с читателями, обречен на неминуемую деградацию. Настоящего, строгого критика он может найти только в лице человека, тонко чувствующего литературу, знающего законы, по которым она создается. Именно в публике черпает он свою силу как черпал ее легендарный Антей от соприкосновения с матерью-землей. Говорил он и о том, что сегодня речь идет не только о физическом выживании нации, но и о выживании духовном. А оно невозможно без развития культуры. Культуру двигает вперед талант, но он умеет лишь творить и не умеет находить деньги на издание своих произведений. Государство же полностью устранилось от помощи талантливым людям, а спонсоров среди людей богатых пока не так много.

С поздравлениями в адрес "Лиры" выступили заведующая отделом образования района О.И. Шаловалова (кстати, она вручила И. Аксенову денежную премию за вклад в развитие культуры), заместитель заведующего районным отделом культуры И.З. Романчук. Директор районной библиотеки Н.П. Щеплова отметила, что в краевой библиотеке хорошо знают нашу "Лиру", имеют все книги, изданные ее авторами, причем там высоко ценят деятельность Кировской районной типографии, широко пропагандирующей творчество членов литобъ-

Нарушения на автозаправках

Всего неделю в ноябре проходила в нашем районе профилактическая операция "Бензин-2". За это время сотрудниками отделения по борьбе с правонарушениями в сфере потребительского рынка и использованию административного законодательства Кировской РОВД (ОбППР), возглавляемого майором милиции Ю.Н. Стаматом, проверена работа автозаправочных станций. В ходе проверки выявлены нарушения правил торговли бензином, составлено 16 административных протоколов, на виновных наложены и взысканы штрафы в сумме 1520 рублей.

К подобным мероприятиям привлекаются и другие службы райотдела милиции. В частности, 7 административных правонарушений было выявлено совместно с работниками контрольного поста милиции отделения ГИБДД.

Ю.Н. Стамат обращается ко всем водителям о случаях недолива бензина на автозаправках или низком качестве ГСМ сообщать для принятия мер по телефонам 2-09-03 и 2-09-59.

(Соб. инф.).

Наша жизнь не богата праздниками. Но вот недавно один такой праздник состоялся. Поэты и любители поэзии отметили 15-летие литературного объединения "Лиры". Организаторами праздника были работники Центральной районной библиотеки и сами «лировцы».

единения.

В качестве подарка директор библиотеки преподнесла чайный сервиз. Такой же подарок сделала от всех работников Дворца культуры художественный руководитель ДК Е.К. Кузменко.

Затем состоялась презентация только что вышедшей из печати книги Ивана Аксенова "Затмение". Это большой сборник рассказов и повестей, изданный в Новопазловске.

С теплыми словами поздравления выступили поэты Виктор Лунев (ст. Советская), Станислав Подольский, Александр Иваненко, Александр Куприн, поэтесса Светлана Седых, Раиса Олина-Литвиновка, завуч гимназии Лариса Пронькина, члены клуба В.В. Кравченко и В.В. Сластухин.

О работе по изданию "Затмения", о встретившихся трудностях интересно рассказала директор типографии Валентина Мицук.

Прозвучали песни и романсы на стихи наших поэтов в исполнении Александра Ковалева и Олега Воропаева. Свои стихи прочитали гости и «лировцы».

Хорошо справилась с ролью ведущей праздника заведующая отделом обслуживания районной библиотеки Татьяна Кузнецова.

В честь праздника был дан скромный обед. Со стороны гостей прозвучало предложение провести подобную поэтическую встречу в Пятигорске.

Это было приятное общение людей, близких по духу. Валерий МЕЛЬНИКОВ.

◆ Медицина на селе

Почти новое здание

Ремонт у нас в Горнозаводской врачебной амбулатории шел долго, почти два года, и закончился совсем недавно, в конце ноября. Зато ремонт сделали самый что ни на есть капитальный, любо-дорого посмотреть.

Последним штрихом было завершение отмостки вокруг здания. Начали ее делать в прошлом году с северной и восточной сторон и закончили в ноябре этого года. Старая отмостка со временем разрушилась, и вода просачивалась под здание. Видимо, по этой причине вся южная стена, выходящая на улицу Школьную, отошла на восемь сантиметров. В педиатрическом, акушерском, терапевтическом, физиопроцедурном, стоматологическом кабинетах, в аптеке по стенам шли трещины и щели, в некоторые из которых можно было свободно просунуть ладонь. Теперь трещины эти заделаны, буд-то их и не было. Снаружи вдоль стен поставили три укрепляющих опоры.

Углубили канализационные ямы (их тоже три), стенки в них выложили кирпичом, трубы заменили новыми, чугунными и асбестоцементными.

В стоматологическом кабинете отремонтировали трубы, в педиатрическом и аптеке поменяли регистры отопительной системы.

Председатель колхоза

Ю.Ф. Буркот выделил нам строительную бригаду из восьми человек под руководством В.В. Здановича. Огромное им всем спасибо: ведь это их руками, их стараниями все сделано, аварийное здание превращено в новое.

Почти все внутренние работы легли на плечи троих женщин бригады. О.М. Шабановой, И.Г. Рябко и И.В. Гукай. Это замечательные труженицы. Они ободрали стены от пола до потолка, упала штукатурка в пять сантиметров толщиной. Заново все поштукатурили, побелили, выкрасили в голубой цвет панели, покрасили полы, плитусы везде обновили. В четырех кабинетах поставили новые оконные стекла.

После ремонта почистили окна, выстирали шторы. И буд-то заново на свет народилась наша амбулатория, и мы вместе с ней. Думаю, этого ремонта хватит нам лет на десять.

Не могу не поблагодарить всех, кто помог нам отремонтироваться, а помогали буквально всем миром. С помощью главного врача центральной районной больницы А.С. Сухина получили кирпич, песок, цемент. Краску, трубы, стекла давали все, кто мог и глава сельской администрации В.И. Шабунин, и директор спецшколы Н.В. Шрамов, и директор детского сада В.И. Смоленская, даже нефтеразведчики из Краснодарского края. По первому зову откликнулись частные предприниматели нашего

села В.В. Самосадов, В.И. Борисов, А.С. Иванов, И.Н. Тимашков, Л.А. Полтавская, С.Н. Байчоров. Они не только помогли в ремонте амбулатории, но и отремонтировали машину "Скорой помощи": купили карбюратор, резину на колеса. А ведь при "лысой" резине на малейшем гололеде машину поведет, да так, что могут разбиться и водитель, и врач. Хотелся всем от души сказать огромное спасибо.

Наш коллектив очень всем благодарен за красивую, уютную амбулаторию.

Конечно, это не значит, что отныне мы живем совершенно гладко. Теперь проблема номер один - нехватка средств на экстренную помощь. Раньше что-то периодически выделял сельский Совет, теперь он не имеет такой возможности. А того, что дает районная больница, не хватает. Нет элементарного: ваты, спирта, шприцев. И часто получается так. Приезжаешь на вызов и говоришь: "С вас два рубля за шприц". Даже табличку специальную на аптечку приклеили. Жалоб от людей пока не было: все понимают, что мы вынуждены так поступать. Тот, кто не может сразу отдать деньги, потом принесит. Неудобно, а что делать? Может быть, в новом году нам удастся решить и эту проблему, хотя бы частично.

Людмила РОДИОНОВА,
главный врач Горнозаводской амбулатории.

Новому "Олимпу" - новые олимпы

11 октября в станице Советской открылся спортивно-оздоровительный комплекс «Олимп». Это событие превратилось в настоящий праздник детства. А уже 25 октября здесь состоялись первые состязания по шахматам, настольному теннису, баскетболу. В гости к советчанам стали приезжать по соревноваться первые гости из Горнозаводского и Орловки. Ведь в спорткомплексе, помимо этих видов спорта, организована работа секции по волейболу, футболу, легкой атлетике, ритмической гимнастике.

А затем последовали встречи спортсменов из Комсомольца, Новолавловска и Горнозаводского. На этот раз на площадке встретились уже шесть команд-соперниц по мини-футболу...

Подобные встречи нам всем необходимы, они приобщают учащихся к активным занятиям физкультурой и спортом, способствуют укреплению духовного, физического и психичес-

кого здоровья подрастающего поколения. Привлечь ребят с улиц, дворов к спорту и участию в культурных мероприятиях - вот главная задача, которую ставят перед собой работники физкультурно-оздоровительного комплекса «Олимп». Скоро на его базе открывается детская юношеская спортивная школа. Все для этого имеется: база «Олимпа» оснащена различными спортплощадками, тренажерными залами, прекрасным инвентарем. А значит, впереди новые спортивные состязания: районные, краевые и, возможно, даже межреспубликанские.

Так пусть же новый спорткомплекс станет удачной стартовой площадкой к новым олимпиадам в новом тысячелетии для многих ребят нашей станицы и района. С наступающим Новым годом, юные «олимпийцы»!

Виталий БУРА,
директор ФОК,
Ст. Советская.

Со стороны виднее

Дорогие братья-ставропольцы! Мы, ваши соседи из Кабардино-Балкарии, очень переживали в дни выборов губернатора Ставропольского края за Александра Черногорова. Мы знаем его давно, и со стороны виднее его деятельность, многочисленные начинания и большая программа развития Ставрополья в будущем.

Вспомните, какое Ставрополье он принял четыре года назад: 85-90% предприятий были убыточными и не работали. А сейчас столько же их стало рентабельными. Край входит в первую десятку России, и сам Александр Леонидович в первой десятке руководителей. Край никому не должен, а ему должны миллиарды рублей. Разве в этом нет его большой заслуги?

Спасибо тебе, трудовое Ставрополье! Несмотря на такое множество претендентов, губернатором оставили А. Л. Черногорова. Мы всегда дружили, помогали и выручали друг друга, казаки и кабардинцы, особенно в тяжелые времена. Помните Великую Отечественную войну, послевоенную разруху. Вот почему мы хотели, чтобы Черногородов А. Л. остался на второй срок: он народный руководитель, он коммунист. Ему лично многого не надо, он за народ, его благо, здоровье и добротную жизнь.

Котов Рамазан Мухамедович,
майор в отставке, участник ВОВ.
П. Залукожаев.

Вы спрашивали - вам отвечают

«Здравствуй, дорогая редакция! Пишет вам Левонтина Васильевна Абакумова, проживающая в Новолавловске по ул. Георгиевской, 41. Обратиться к вам меня заставила конфликтная ситуация, которую я никак не могу разрешить с нашими электросетями. Заключается она в следующем: регулярно, каждый месяц, я плачу по счетчику, и каждый раз пытаюсь доказать, что с меня должны брать всего 50% оплаты, т.к. я имею льготу как дочь репрессированных родителей. Но кассир мне все время говорит, что у меня проживают пять человек, и платить, соответственно, я должна по «полной программе». Подскажите, пожалуйста, куда мне нужно обратиться и кто даст разъяснение по этому вопросу?»

Уважаемая Левонтина Васильевна, вам отвечает директор филиала Александр Евгеньевич Смышляев.

- Согласно ст. 33 ФЗ «О реабилитации жертв политических репрессий» от 18.10.1991 г. определен круг лиц, пользующихся льготой на потребление электроэнергии.

Федеральным законом от 04.11.1995 г. № 166 внесены изменения, которые предусматривают предоставление льгот детям репрессированных, находившихся вместе с родителями в местах лишения свободы, в ссылке, высылке, на спецпоселениях. Данная категория называется «лица, подвергшиеся политическим репрессиям».

В ст. 16 п. ж. ФЗ «О реабилитации жертв политических репрессий» предусматривается снижение размеров оплаты коммунальных услуг для реабилитированных лиц и проживающих вместе с ними членов их семей на 50% в пределах норм потребления. Норматив потребления электрической энергии для жителей города утвержден решением Совета депутатов г. Новолавловска Кировского района Ставропольского края № 24 - 3 от 01.12.1999 г. в размере 35 кВт на одного человека в месяц.

В письме гражданки Л. В. Абакумовой в редакцию не указываются и не подтверждаются родственные связи проживающих с нею людей, поэтому для разъяснения по данному вопросу Л. В. Абакумовой необходимо обратиться в отдел энергооборудования филиала ГУП «СКЭ» г. Новолавловска с предоставлением соответствующих документов.

«Уважаемая редакция газеты «Голос времени»!

Хочу со страниц вашей газеты задать вопрос администрации ОАО «Новолавловскрайгаз»: почему берется плата за газовую плиту, которая находится в летней кухне, почему она считается отапливаемым помещением? Но ведь там нет радиаторов и котлов. К тому же, чтобы опломбировать эту плиту, работнику райгаза надо заплатить 25 рублей. Непонятно: это только за то, чтобы обмотать кран куском бумаги?

А. А. ВОЛИК.

Вам, уважаемая Антонина Андреевна, отвечает Андрей Федорович Кухарь, директор АОТ «Новолавловскрайгаз».

- Оплата за отопление летней кухни (в случае установки только варочной плиты) в зимний сезон берется по нормам на отопление в соответствии с постановлением губернатора Ставропольского края «О нормах расхода газа населением Ставропольского края» от 15.02.1997 г. № 782, а также на основании п. 2.7. «Публичный договор на отпуск газа», согласованного со Ставропольским территориальным управлением Госкомитета РФ по антимонопольной политике и поддержке экономических структур. Договором оговорена возможность отключения варочных плит в летних кухнях на весь отопительный сезон, но т.к. эта работа внеплановая и требует затрат времени контролера, на нее составлена калькуляция, выраженная в сумме 25 рублей. В случае несогласия с п. 2.7. потребителю предлагается установка газового счетчика.

Спасибо вам, дорогие!

Здравствуй, редакция! Накануне Нового года решила обратиться с большой просьбой выразить через вашу газету огромную благодарность людям, которым действительно безразлична жизнь пенсионеров. Это работники Управления труда и социальной защиты населения Елена Ивановна Головач (культура), Оксана Николаевна Мусаева (санитарка), Ольга Владимировна Аветисова (заведующая отделением), Людмила Александровна Бондарева (музыкальный руководитель) и другие. Вместе с Евгением Викторовичем Милушовым («Агроцентр «Юг»), который спонсировал вечер, посвященный чествованию пенсионеров, они смогли

устроить нам настоящий праздник души. И это, надо заметить, не единичная акция милосердия с их стороны. А нам, людям, отдавшим своему предприятию по 15-30 лет, это вдвойне приятно, потому что, к сожалению, родное предприятие о нас напрочь забыло.

Поздравляем всех, кому близка и понятна жизнь пожилых людей, с наступающим Новым годом! Счастья, здоровья, благополучия вам и вашим семьям. Пусть ваши добрые и чуткие души остаются такими еще на многие-многие годы в третьем тысячелетии. Спасибо вам, дорогие!

От имени пенсионеров, бывших работников АОТ «Новолавловскрайгаз» Н. И. Дмитренко.

Памяти земляков

В начале декабря в станице Зольской прошел турнир по волейболу, посвященный памяти воинов-земляков, погибших в Афганистане и Чечне. Почетными гостями стали родители погибших ребят. Ашихмины, Насулины, Любимовы, Милентьевы.

Открыл соревнования председатель станичного совета ветеранов войны и труда С.И. Даниленко. Все присутствующие почтили память погибших минутой молчания.

За победу боролись четыре команды, три из них станичные: сборная ветеранов спорта, команда трудящейся молодежи и сборная юношей-старшеклассников. Была и команда гостей из Кабардино-Балкарии - сборная поселка Золукожаев. Именно она и заняла первое место. На втором - сборная ветеранов, третье место у команды работающей молодежи.

Команды награждены дипломами соответствующих степеней. Финансирование турнира взяло на себя СПК «Зубр».

Виктор ГРУШЕВСКИЙ.

Ответный визит

Что может быть трогательнее и радостнее встречи верных друзей, познавших друг друга в состязаниях, песнях и веселых дискотеках у костра?

В мае 98-го года на берегу тихого Дона в детском лагере «Казачья вольница», что вблизи станицы Вешенской, родины великого писателя современности Михаила Шолохова, встретились тогда еще совсем молодые казачата и казачки, из многих регионов Северного Кавказа. Вот тут-то и состоялось знакомство наших «Станичников» и ребят из детской районной школы «Типчак» поселка Шаповка (ныне г. Михайловск).

Две недели жизни в лагере были насыщены до предела. Это и посещение музея Шолохова, и путешествие на катере по батюшке Дону, участие в районном фестивале «Играй, гармонь», развлечения, дискотеки.

С той поры прошло уже пять лет. Ребята повзрослели, а девчата, само со-

бой, похорошели, но, как условились при расставании на Дону, не теряли друг друга, переписывались.

Казачки из «Типчака» были участниками нашего районного конкурса «Казачьему роду нет переводу», двух краевых конкурсов, проходивших у нас в городе. На втором конкурсе они показали свое высокое мастерство и завоевали второе место, уступив кировчанам. А в июле этого года были почетными гостями на 10-летнем юбилее нашего ансамбля.

Недавно «Станичники» сделали ответный визит: «Типчак» тоже исполнилось 10 лет. Надо сказать, что создателем и атаманом школы был Когарницкий В.Г., ныне зам. главы администрации Шаповского района, - человек, до беспамятства влюбленный в свою землю и славные традиции терского казачества.

Зал, как и ожидалось, переполнен. Звучат колокола и фанфары. Перед

глазами зрителей прошла театрализованная картина истории создания школы. Потом, как и подобает, последовали поздравления. Атаман Терского казачьего войска Бондарев В.П. вручил особо отличившимся казакам награды и подарки. Для юбиляров пели лучшие ансамбли края «Станичники» завершали программу. После вручения подарков представили традиционное музыкально-сатирическое поздравление, от которого покатылся весь зал. Очень хочется, чтобы дружба между нашими коллективами крепла.

Ансамбль «Станичники» благодарит администрацию города Новолавловска и отдел образования за помощь в организации поездки. Особая благодарность водителю автобуса А.Ф. Федько за профессионализм и отеческую заботу.

Наталья ШАДРИНА,
участница ансамбля.

В наступающим Новым Годом!

НАСТУПАЮЩИЙ 2001 год, как известно, считается в восточной астрологии годом Змеи, причем Змея Металлической или Белой. (Жаль только, не пушистой, а то совсем было бы хорошо). Кроме того, этот год японские и китайские звездочеты считают женским. Что, кстати, предвещает миру относительно спокойствие, благополучие и прибыль в доме. Причем удача улыбнется вам шире, если в этот раз выбрать, "где, как и с кем" встречать Новый год, будет дама. А вот несколько советов для тех, кто хочет соблюсти все восточные требования.

МЕСТО ВСТРЕЧИ. Год Змеи лучше всего встречать на природе. Конечно, это не значит, что нужно непременно накрывать стол в ближайшем лесу под елкой. Вполне подойдут загородный коттедж друзей, ваша собственная дача, теткин домик в деревне или пансионат.

А можно просто сходить в ресторан или к друзьям в гости - 2001 год предлагается встречать в большой компании: чем больше, тем лучше. Придумайте программу с розыгрышами, лотереями, переодеваниями: этот год надо приветствовать с шумом, гамом и весельем.

НАРЯД. Помните - Белая Змея обожает все новое и в следующее тысячелетие должна войти, сбросив старую шкуру. Поэтому в вашем наряде обязательно должна быть хотя одна новая деталь. Хорошо, если платье будет блестящим и ярким, как елочная мишура, или - кожаным! Только не забудьте об ак-

сессуарах: цепочках, кольцах, колье, браслетах, брошках, а мужчины - о запонках и зажимках для галстуков: Змея обожает все эти маленькие блестящие штучки!

СТОЛ. Главное блюдо на новогоднем столе - запеченный в сметане или тушеный кролик (или заяц). Если вам не удастся его купить, можно приготовить что-нибудь традиционное, но лучше два сразу: например, гуся с капустой и карпа в сметане - в соответствии с вашими вкусами и возможностями.

Основной принцип - еды должно быть много. Но овощи и фрукты уместны только в салатах! (Даже водку нынче лучше закусывать грибом, чем огурчиком.) Особо приветствуются молочные продукты: всевозможные сыры, закуски с их "участием", соусы с кефиром, салаты со сметаной, мороженое.

Лина САВАНСКАЯ.

Что кого ждет?

ЗМЕЯ. Ваш год принесет вам удачу, прежде всего « в любви ПОШАДЬ. Успех в финансовых делах, но из-за небрежности вы можете нажить сильных врагов.

КОЗА. Похоже, впереди у вас не очень простой период. Берегите здоровье и силы, за свои интересы придется бороться.

ОБЕЗЬЯНА. Благоприятное время для учебы и карьеры, но стрелы амура могут спутать многие ваши планы.

ПЕТУХ. Грядущий год сулит удачу в делах денежных и семейных. Только будьте посмелее.

СОБАКА. Вы сможете достигнуть славы, успехов на работе, в науке, но больших денег это пока вам не принесет.

КАБАН. Много проблем могут создать близкие люди, зато любое творчество принесет отличные результаты.

КРЫСА. Будет много радостного, но опасайтесь предательства друзей и компаньонов.

ВОЛ. Вас ждет удачный год: работа принесет прибыль, а новые знакомства помогут обрести полное счастье.

ТИГР. Будущее готовит немало сюрпризов, приятных и не очень, не стесняйтесь обратиться за помощью к ближнему.

КОТ. Проявите побольше самостоятельности, не идите на поводу у начальства и любимых - и вы добьетесь успеха. Только не ломайте дрoв.

ДРАКОН. В новом году у вас появится шанс воплотить самые заветные мечты, обрести покровителя, единомышленника, спутника жизни.

Сбережем Планету

Под этим девизом в 33-й новопавловской школе проходили конкурсы поделок и плакатов, брейн-рингов, посвященные экологической тематике. В творческую работу включились учащиеся всех классов - со второго по одиннадцатый. Очень старались ребята.

Особенно нелегко пришлось жюри, когда надо было определить победителя конкурса плакатов, - хоть всем призы давай - настолько талантливо были выполнены эти работы и по форме, и по содержанию. Призы этого конкурса достались 5 "Б" и 10 "Б" классам.

О том прекрасном, что нас окружает в этом мире, рассказали школьники в своих оригинальных поделках из природного материала. В ход шли еловые шишки и орехи каштанов, семена кукурузы и подсолнечника, разноцветные камешки, коренья, листья деревьев с причудливой резьбой. А из всего этого получались восхитительные божи, коровки и потешные охи, забавные лягушата.

Очень всем понравились работы наших второклассков. Коли Намочкина и Коли Марченко, Ксени Мухортовой и Светы Лазуренко, Ромы Лазарева и Валеры Гаврилова.

Самый трезвый новогодний коктейль ПРИНЦ УЭЛЬСКИЙ готовится очень просто: смешиваем в равных пропорциях коньяк и шампанское. Получается очень вкусно, а главное - наутро голова не болит.

Министерство культуры Ставропольского края присвоило самодеятельному драматическому коллективу станицы Марьинской звание народного.

Начать, пожалуй, следует вот с чего. 26 мая в Доме культуры станицы Марьинской состоялась премьера пьесы Робера Ламуре "Парижанка" в постановке станичного драмкружка. На просмотре присутствовали председатель районного комитета по культуре В. А. Агарков и специалист отдела культуры Н. П. Крашенинникова. Они и выдвинули "Парижанку" на второй краевой смотр-конкурс самодеятельных коллективов.

Первым этапом конкурса стал зональный смотр, прошедший 11 ноября в селе Курсавка Андроповского района "Парижанка" заняла первое место и 19 ноября отправилась на заключительный показ лучших театральных коллективов. На сцене Ставропольского театра драмы имени М. Ю. Лермонтова были показаны пять спектаклей, в их числе и наша комедия в трех действиях.

И снова победа, в результате которой наш коллектив награжден дипломом лауреата конкурса. Было и еще три диплома, вручал которые заслуженный артист РФ, председатель жюри В. Г. Фоменко. Дипломом за постановку спектакля награждена руководитель кружка Р. А. Мельникова, дипломом за лучшую мужскую роль С. И. Журбинов, дипломом первой степени

за исполнение роли Луи Сабатье награжден и я, М. В. Мельников. Каждый участник получил в подарок книги - томик стихов А. Фета, сборник пьес Г. Горина; коллектив в целом награжден денежной премией и видеопленкой с записью спектакля на память. А самое главное - аплодисментами публики.

Неизменным успехом пользуются постановки нашего драмкружка у нас дома, в Марьинской. А кружку нашему ни много ни мало - 21 год. Все это время руководит им Раиса Алексеевна Мельникова. За ее плечами - театральное отделение Кабардино-Балкарского республиканского культурпросветилища, оконченное с отличием. Это же училище закончил и я, участвую в клубной самодеятельности с 1964 года. В этом году поступил на режиссерское отделение Ставропольского педагогического университета Сергей Иванович Журбинов, директор нашего Дома культуры, там же учится и еще один наш кружковец, Александр Михайлович Анищенко.

20 лет отдала кружку Надежда Александровна Кривоноженкова, участвовавшая еще в первом полнометражном спектакле. Не первый год увлекается театром и ее сын, Владис-

От сердца помогает алкоголь

Югославские врачи полагают, что «от сердца» помогает... алкоголь. Согласно длительным исследованиям ученых, умеренное употребление алкоголя (21 порция в неделю) помогает мужчинам, если не спасает, то в несколько раз уменьшает риск заболевания инфарктом.

Для женщин доза должна быть на треть меньше. Но что считать «лекарственной» порцией? Это, считают врачи, бокал вина в 125 г или поллитровая кружка пива, или 20 г водки (в России). Упав на употреблении это «лекарство» сразу в один-два приема. Тоду никакого, напротив один ущерб здоровью. Недельную дозу надо строго делить на семь частей.

НЭБ.

Мини-футбол

В станице Зольской прошли состязания по мини-футболу. Соревновались пять команд, три из них - сборные взрослых и две - сборные школьников. Главным судьей соревнований - Виктор Грушевский, инструктор-методист СПК "Зубр".

В упорной борьбе первое место досталось команде СПК "Зубр". На втором - сборная автогаража СХП "Зольское", на третьем - молодежная сборная. Победители награждены дипломами и денежными призами.

Учредителями соревнований стали администрация станицы и руководство СПК "Зубр". Спортивный зал для игры предоставила Зольская школа.

В командах-победительницах вылапены лучшие игроки. Ими стали Виктор Галустян (сборная автогаража), Юрий Васильев из "Зубра", блестящую игру среди школьников показал Александр Гнездилов.

Юрий ДУДКИН.

В брейн-ринге мальчишки и девчонки проявили свои знания по экологии. Тут заметно отличились команды 4, 5 "А" и 9 "А" классов. Страсти накалялись по мере приближения к финалу: школа "болела" за своих интеллектуалов. Каждая команда выставила по 4 представителя, которые должны были энциклопедически грамотно ответить на три простых вопроса.

А еще наш школьный театральный кружок показывал экологические сказки "Пых" и "Огородники". В первой речь шла о

Ежике, который ходил за рекой, а вторая про Кота и Собаку, посадивших в огороде косточку и горшочек со сметаной и по примеру Буратино ожидавших, когда же они вырастут большими. Шесть самодеятельных артистов показали просто замечательное представление.

Школьники за эту неделю узнали много нового, занимательного, интересного и поучительного.

Людмила АНТОНЕЦ, зам. директора по воспитательной работе новопавловской СШ № 33.

ЧП «ЧДН» сообщает о своей ликвидации. (005111)

Коллектив работников Советской участковой больницы выражает глубокое соболезнование Рыжих Геннадью Ивановичу по поводу смерти его жены **РЫЖИХ Ларисы Георгиевны.**

Городской совет ветеранов с прискорбием извещает о смерти ветеранов войны и труда **ПОСТНОВОЙ Веры Яковлевны, ПАНКРАТОВА Владимира Алексеевича** и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойных.

<p>Учредитель: Кировская районная государственная администрация.</p> <p>Время подписания в печать по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00.</p>	<p>Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1163.</p> <p>Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.</p>	<p>Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4.</p> <p>Телефоны: главный редактор - 2-04-20; отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел - 2-27-94; ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер - 2-03-94; фотокорреспондент - 2-27-94.</p> <p>Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени".</p> <p>Главный редактор Г.П. АВАНЕСОВА</p>	<p>Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точная аргументация не всегда совпадает с позицией редакции.</p> <p>Печать офсетная, 1 условный печатный лист.</p>
--	--	--	--